@ PREFEITURA DE SANTOS ‘1§Ip}
Secretaria de Educacao b LS
Santos e

ROTEIRO DE ESTUDOS
UME Rural Monte Cabrdado
Ano:5° Componente curricular: ( X )integrado
Prof?: Mara Izabel dos Santos Mariano Pacheco

Periodo de 01/03/2021 a 12/03/2021

Lingua Portuguesa

Leia a tirinha e responda as questdes 1 a 3.

Copywgrt 1999 Maurco de Souma Produgies Lide Todos 03 drelos reservados T

1-O0 autor dessa tirinha é
(A) Ziraldo.

(B)Monteiro Lobato.
(C)Mauricio de Souza.

(D) Pedro Bandeira.

2-Na primeira cena da tirinha Ménica pede ao Cebolinha que:
(A)Dé um beijo nela.

(B) Pare de chinga-la.

(C)Solte e seu coelho.

(D) Pare de abraca-la.



3-0 que levou o Cebolinha a ndo atender o pedido da Mdénica?
(A) Cebolinha gostaria de receber o beijo da amiga.

(B)Ele gosta de receber coelhadas.

(C)O menino faz tudo o que a Mdnica pede.

(D) Cebolinha ndao quer ser beijado.

Leia o texto da placa abaixo e responda as questdes 04 e 05.

VENDE-SE
Apartamento no Guamd, 2 quartos, sala e

cozinha. Otima localizagdo. Aceitamos proposta.

Classificados. 0 iberal. 10 de abril de 2020

4-0 texto acima pertence ao género:

(A) Poema (B)Anuncio (C) Fabula (D) Conto
5-0 principal elemento apresentado neste texto é:

(A)O apartamento (C)Os quartos

(B)A cozinha (D)A localizacgéao

Leia o cartaz abaixo e responda as questdes 6,7 e 8.

CORONAVIRUS
COMO SE PREVEMNIRAR?
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6-0 texto do cartaz tem como principal assunto:

(A)Alertar para a marca do sabdao que devemos usar.

(B)Alertar para os cuidados que devemos tomar contra o Coronavirus
(C)Alertar para a qualidade do alcool em gel.

(D)Alertar para a compra de desinfetantes nos supermercados.

7-0 cartaz mostra, que os produtos indispensaveis para manter a
higiene e evitar a contaminagdo nesse momento sdo:

(A) Desodorante-sabdao-lengco de papel.
(B) Lengo de papel-creme dental-sabdo.
(C)Alcool em gel-lenco de papel-desodorante.

(D)Alcool em gel-lenco de papel-sabio.

8-Qual o acessério indicado a populagdo pelos médicos para evitar
o contagio pelo Coronavirus ao sair de casa?

(A)mascara (B) Oculos (C) capacete (D) fones de ouvidos

Leia o texto a seguir e responda as questdes 9 e 10.

As sacolas de plastico devem ser substituidas? @
| =

Elas levam 300 anos para se decompor, mas ha divergéncias sobre como lidar com
isso.

Quando surgiram, no fim da década de 1950, as sacolas de plastico eram motivo de orgutho
das redes de supermercados e simbolo de status entre as donas-de-casa.

Em meio século, passaram c¢e simbolo da modernidade a vilas do meio ambiente

O motivo: o plastico polui - @ muito. As sacolas sao incapazes de se decompor em curto
prazo. Trata-se, portanto, de uma cdecisdo légica: aboli-las dos supermercados. Parece
evidente, mas nao € 1530 simples. Existem divergéncias ambientais, culturais e politicas sobre
como eliminar esse problema. Conheca os argumentos de cada lado

As sacolas de plastico demoram pelo menos 300 anos para sumir no meio ambiente. Em
todo 0 mundo sao procuzidos 500 bihdes de unidades a cada ano, 0 equivalente a 1,4 bilhao
por dia ou a 1 milhdo por minuto. No Brasil, 1 bilhd0 de sacolas sao distribuidas nos
supermercados mensalmente

_ 0 que da 66 sacolas por brasileiro ao més.

No total, sdo 210 mil toneladas de plastico filme, a matéria-prima das sacolas, ou 10% ce
todo O detrito do pals. Nao ha davida: é muito lixo.

Duspon ived hito Jplaretascstentiaves abed com benotican




9-0 objetivo deste texto é:
(A) Vender sacolas plasticas.
(B) Informar sobre a poluigdo causada pelo uso de sacolas plasticas

(C)Divulgar o status entre as donas de casa pelo uso das sacolas
plasticas.

(D) Incentivar o uso de sacolas plasticas.

10-As sacolas plasticas tornaram-se vilds do meio ambiente porque:
(A) S3o o orgulho dos supermercados.
(B) Sd0 simbolos de status entre as donas de casa.

(C)As sacolas plasticas sdo incapazes de se decompor em curto
prazo.

(D)As sacolas plasticas se decompdem facilmente.

Leia o texto a seguir e responda as questdes 1 a 4.

UM ALARME BOM PRA CACHORRO ¥ 'J~‘.‘\

Uma cachorra vira-iata evitou a fuga de 118 presos de uma delegacia de S3o Paulo. A cachorra,
que atende pelo nome de Xuxa, é o bicho de estimagao dos policiais da delegacia. Quando viu
um preso tentando escapar por um buraco, Xuxa comegou a latir e a morder os bragos do preso
fujdo. O barulho da cadela chamou a atencao dos pobciais, que foram ver 0 que estava

acontecendo. Resultado: Xuxa evitou a fuga dos presos e se tornou heroina da delegacia
{ Fome: Revsta Za, uiho de 2002

1-0 principal personagem do texto é:
(A)os policiais. (C)os presos fujodes.

(B)a cachorra Xuxa. (D)a delegacia.

2-0 ultimo fato que aparece no texto é:

(A)Xuxa viu um preso tentando escapar.

(B)Xuxa latiu e mordeu o brag¢o do preso fujao.

(C)Cadela Xuxa evitou a fuga dos presos e se tornou heroina.

(D)O barulho da cadela Xuxa chamou a atengcdao dos policiais.



3-0 texto descreve Xuxa como:

(A)uma cadela e policial.

(B)uma cachorra vira-lata e a presa fujona.
(C)uma artista famosa que pegou o preso fujao.
(D)uma cadela vira-lata e heroina.

4-De acordo com as informagdes do texto, Xuxa é uma vira-lata
que:
(A)esta presa na delegacia.

(B) trabalha na delegacia.

(C)é o animal de estimagdo dos policiais que trabalham na
delegacia.

(D)gosta de presos fujodes.

FACA A LEITURA EM CASA DO LIVRO “CONTOS degringolados E NA
PROXIMA AULA PRESENCIAL COMPARTILHE A SUA OPINIAO SOBRE O LIVRO
LIDO.

LEIA O TEXTO ABAIXO COM ATENGAO.DEPOIS LEIA EM VOZ ALTA, GRAVE UM
AUDIO DESTA LEITURA E ENVIE PARA A PROFESSORA.

O LEAO E O RATINHO

Ao sair do buraco o ratinho deu de cara nas patas do ledo. Ficou paralisado,de
pelos em pe, cheio de terror.O ledo, porém néo lhe fez mal nenhum.

____Segue em paz, ratinho, ndo tenha medo do seu rei.

Dias depois o ledo caiu em uma rede. Urrou desesperadamente, tentou escapar
mas quanto mais tentava mais preso no lago ele ficava.

Atraido pelos urros, apareceu o ratinho.

____Amor com amor se paga. - disse ele e pds a roer as cordas da rede.

Rapidamente conseguiu roer uma das malhas da rede. Como as corda
comegaram a se soltar, pode o ledo se soltar 2 escapar.

MORAL:NA HORA DA DIFICULDADE E QUE SE CONHECE UM AMIGO!



COPIE E RESPONDA AS PERGUNTAS NO SEU CADERNO:

a) Quem sdo as personagens do texto?

b) O que aconteceu quando o ratinho saiu do buraco?

¢) O que aconteceu dias depois com o ledo?

d) Como foi que o ratinho salvou o ledo?

e) Qual é o titulo do texto?
f) Quantos paragrafos tem o texto?

G) Qual e amoral dafabula?

Vamos pesquisar e registrar no caderno?

1-0 que é fabula-?

2-Procure no dicionario o significado da palavra: MORAL

ENSINO RELIGIOSO: BOAS ACOES

1-Porque vocé acha que o ratinho ajudou o leado?

2-Se vocé fosse o ratinho, vocé ajudaria o ledo? Por qué?




MATEMATICA

Para facilitar a leitura dos nimeros, as ordens sdo agrupadas de trés em trés (do final
para o comego. Cada um desses grupos de trés ordens é chamado de classe. Assim, no

MATEMATICA - ORDENS E CLASSES

nimero quatrocentos e quinze mil, duzentos e setenta e nove, temos:

29 Classe ou Classe dos milhares

19 Classe ou Classe dos unidades simples

Centena de Dezena de Unidade de Centena Dezena Unidade
Milhar (CM) Milhar (DM) Milhar (UM) ©) (0) (V)
4 | 5 2 7 B

A respeito deste nimero, podemos escrever sua ordem da sequinte forma:

415.279

—

>

|* ordem: 9 unidades *

2* ordem: 7 dezenas ou 70 unidades classe

3* ordem: 2 centenas ou 200 unidades i

4* ordem: 5 unidades de milhar ou 5.000 unidades P
» 5° ordem: | dezena de milhar ou 10.000 unidades classe
» 6* ordem: 4 centenas de milhar ou 400.000 unidades

. Escreva os sequintes nimeros no quadro de ordens:

a) Quatrocentos e noventa e dois.

b) Dois mil, oitocentos e trinta e sete.
¢) Cinquentae sete mil, cento e vinte e cinco,
d) Duzentos e cinquenta e um mil,

e) Setecentos e vinte e trés mil, quatrocentos e nove.
f) Quinhentos e dois mil, trezentos e dez.

29 Closse ou 19 Classe ou
Classe dos milhares Classe dos unidades simples
Centena de Dezena de Unidede de Centena Dezena Unidade
Milhor (CM) | Milhor (DM) | Milhor (UM) © (v) v)
a)
b)
c)
d)
e)




NUMERAIS - DECOMPOSIGAO E ESCRITA POR EXTENSO

decomponha os numeros da tabela

unidade

centenas

dezenas

unidades

NUMERO

de milhar

2524

2

5

2

4

2000 + 500 + 20 + 4 =DOIS MIL, QUINHENTOS E VINTE E QUATRO

897

8

9

7

1846

8

4

6

561

2782

27

3542

778

13

1548

3

89

3542

3054

1020

108

8

9607

56

389

Componha os numeros abaixo:
a)l 000 + 1 000 + 300 + 20 + 8=
b)2 000 + 3 000 + 700 + 50 + 2=

c)5 000 + 4 000 + 500 + 3=

d)10 000 + 2 000 + 400 +5=
e)20 000 + 9 000 + 70=

Coloque os numeros abaixo em ordem crescente:

9 298 -

3 034 - 6 498 - 12 345 - 678 - 21 335




SIS
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NOME: DATA:

Reaalisas ass adicgens
316 364 169 973
295 6 35 4 18 398
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QUAL E O RESULTADO?

Resolva no caderno e pinte os resultados corretos:

a) 357 + 383 = o640 740 521
*b) O73 + 894 = 1894 573 1867 *
c) 957 + 844 = 6531 |6431 1801
*d) 560 + 39 + 2 = 610 601 o600
c) 907 + 984 = 1981 [1891 1291 *
H 972 + 234 = 1206 |1307 13006
o) S00 — 46 — 545 444 454
h) 8O0 - 37 — 43 40 477 ﬁ
1) 900 — 754 — 146 174 243
1) 921 — 234 = 574 o687 786 *
*1{) S50 aa — G S0 14
1) 858 — 6 — 852 271 853
TS S S <
1 56| 3 12 3|6 2 15| 2 7637
5 36| 8 793|s 2 76| 2 529|686
65 38| 4 3 44| 8 242|7 8987
21 1] 8 2 16| 6 8 69|5 1 36| 4




l. O quadro baixo mostra o numero de alunos (rapazes e mogas) matriculados numa escola.

Diurno Noturno
BApZES | TOGAS rapzes OGS
5% ano a8 124 137 108
6" ano 84 101 83 52
7% ano 0 B3 5 39
8" ano 65 71 28 15

Responda:

a) Quantos alunos cursam o 87 ano?

b} Quantas mogas cursam o 67 ana?

¢l Quantos rapazes cursam o 77 ano?

d) Em que periodo hi mais mogas matriculadas?

¢l Quantos rapazes estio matriculados no periodo noturno?
2. Observe o quadro e responda:

Cidade Populaciio
Sio Paulo 077003.111
Rio de Janeiro 5.487 436
Belo Horizonte 2.045 861
Salvador 1. 780000
Fortaleza 1.671.907

a) Qual a cidade de maior populacio?
b) Qual é a populacio total dessas cidades?
¢) Quantos habitantes Belo Horizonte tem a amis que Salvador?

d) Qual a diferenca em mimeros de habitantes entre a cidade mais e menos populosa?



Histéria

HISTORIA-NOMADISMO E SEDENTARISMO
Segundo a Histéria, os primeiros habitantes da
Terra eram ndmades. Os povos ndmades viviam
de caga, pesca e coletas. O nomadismo é o modo
de vida dos povos que nao tém moradia fixa, que
se deslocam continuamente em busca de novas
fontes de alimentos e de agua ou por outras
razoes.

Com a descoberta da agricultura (cultivo da
terra), a criagao de animais e o comeércio, muitos
povos ndmades passaram a ser sedentaristas. O
sedentarismo é o modo de vida em que o homem
se fixa em um lugar para morar, cultivar a terra,
criar animais, realizar seus comércios e toda vida
cotidiana.

A descoberta da agricultura transformou a vida
dos primeiros grupos humanos em produtores de
seu préprio alimento, ndo apenas em coletores do
alimento disponivel na Natureza.

A oferta de alimentos liberou muitas pessoas do
trabalho na agricultura, da cac¢a e da pesca, para
se dedicarem a outros oficios como o artesanato,
0 comeércio e a organizagao da vida religiosa.

A necessidade de cuidar das plantagées levou o
homem a adotar, aos poucos, um modo de vida
sedentario. Todas essas mudangas resultaram
em um grande aumento da populagao, surgindo,
com isso, as primeiras cidades.

Os primeiros homens sedentarios, nao tinham
meios para transportar a agua necessaria para a
sobrevivéncia por distancias muito longas. Desta
forma, eles se estabeleceram em areas mais
proximas aos rios. A agua destes rios eram
usadas para a irrigagao das plantagoes, para o
consumo e higiene. Por tal motivo as primeiras
cidades surgiram as margens dos rios.

Com a descoberta da escrita, o homem foi
adquirindo novas conquistas e conhecimentos e
mudando seu modo de vida.

A procura de novas terras para explorar suas
riquezas e dominar territérios, comegaram as
grandes navegacoes. Numa destas navegagoes,
tivemos a “descoberta” do Brasil, pelos
portugueses.

Com o avangco dos estudos, das novas
descobertas e invengdes humanas, surgiram
entdo as industrias. Com o surgimento das
indastrias, o trabalho manual comegou a ser
substituido pelas maquinas. Mais uma vez o
homem precisa se adequar as novas realidades
mundiais para poder atuar e sobreviver em
sociedade.

Atualmente, as novas descobertas tém sido no
campo da tecnologia em informatica. Novos
modos de vida estao surgindo. A informatica esta
em todos os lugares e servigos prestados a
populagao: bancos, comeércios, hospitais,
escolas, etc.

Apés ler o texto, copie e responda as questdes:
1)Os primeiros habitantes da Terra eram:

a)ndmades, pois viviam da caga, pesca e coleta
e nao tinham moradia fixa.

b)sedentarios, pois tinham moradia fixa,
cultivavam a terra e criavam animais.

2)Quais as descobertas que influenciaram o
homem a ser sedentarista?

3)Com a descoberta da agricultura, surgiram
novos oficios(ocupagoes) na vida do homem.
Escreva quais foram eles.

4)Por que as primeiras cidades surgiram as
margens dos rios?

5)Para qué os homens faziam as grandes
navegagoes?

6)Com o surgimento das indastrias, boa parte
da mao-de-obra humana foi substituida pelas

7)Atualmente, a informatica & a principal
tecnologia utilizada em todos os lugares.
Escreva 3 agdes que vocé e sua familia utilizam
a informatica.




GEOGRAFIA

Leia a manchete abaixo:

Brasil supera marca de mais de um
smartphone por habitante, diz FGV

O Brasil esta entre 0s passes que exibem um

Nos UWIiMOS anos e iSso se reflete em |

Fonte: Disponive! em

. Acessado em 17 de janeiro de 2019.

1-Qual o titulo?

2-Qual a data da noticia?

3-Do que se trata a noticia?

4-De acordo com a manchete, podemos afirmar que:
(A)no Brasil poucas pessoas usam smartphone.
(B)no Brasil a venda dos smartphones é baixa.

(C)no Brasil existe uma imensa quantidade de wusuarios de
smartphones.

5-Um smartphone é:
(A)um aparelho de telefone fixo.

(B)um celular que além das fungdes de telefone, possui diversos
aplicativos, como, por exemplo,calculadora, agendas virtuais,
TV,radio, e-mail, etc.

(C)um celular basico que recebe e faz ligagdes telefdnicas.



